
- 1 -

Stadt Bitterfeld-Wolfen
Rathausplatz 1
06766 Bitterfeld-Wolfen

Sitzungsniederschrift

Der Ortschaftsrat Reuden an der Fuhne führte seine 28. öffentliche/nicht öffentliche Sitzung am
Montag, dem 14.11.2022 in Bitterfeld-Wolfen, Ortsteil Reuden an der Fuhne, Dorfstraße 29,
Schulungsgebäude der Feuerwehr von 18:00 Uhr bis 19:00 Uhr durch.

Teilnehmerliste

stimmberechtigt:

Ortsbürgermeister/in

Imre Starke

Mitglied

Kathrin Lorenz
Matthias Knabe
Ricardo Kuznik
Reinhild Strzybny

Gäste

Birgit Todorovic Stadtrat

abwesend:

Die Mitglieder waren durch Einladung auf Montag, den 14.11.2022, unter Mitteilung der
Tagesordnung geladen worden.
Zeit, Ort und Tagesordnung der Sitzung waren öffentlich bekanntgegeben worden.
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Bestätigte Tagesordnung:

1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der
fehlenden Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit

2 Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der
Tagesordnung

3 Entscheidung über Einwendungen zur Niederschrift und Feststellung der
Niederschrift der Sitzung des Ortschaftsrates

3.1 vom 26.09.2022

3.2 vom 25.10.2022

4 Bericht des Ortsbürgermeisters über die Ausführung gefasster Beschlüsse und
aktuelle Mitteilungen aus Dienstberatungen mit dem Oberbürgermeister

5 Einwohnerfragestunde für die in der Ortschaft wohnenden Einwohner der Stadt

6 Haushaltssatzung 2023 und Folgejahre, Projekte in den Ortschaften der Stadt
Bitterfeld-Wolfen

Beschlussantrag
217-2022

7 Anregungen und Anfragen durch die Mitglieder des Ortschaftsrates

8 Schließung des öffentlichen Teils
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zu 1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen
Einberufung, der fehlenden Mitglieder des Ortschaftsrates und der
Beschlussfähigkeit

Der Ortsbürgermeister eröffnet die Sitzung um 18:00 Uhr und begrüßt alle
Anwesenden. Zu Beginn der Sitzung sind 5 stimmberechtigte Ortschaftsräte
anwesend.

zu 2 Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und
Feststellung der Tagesordnung

Die vorliegende Tagesordnung wird bestätigt.

einstimmig beschlossen
Ja 5 Nein 0
Enthaltung 0

zu 3 Entscheidung über Einwendungen zur Niederschrift und Feststellung
der Niederschrift der Sitzung des Ortschaftsrates

zu 3.1 vom 26.09.2022

Entgegen dem, was in der Sitzung vom 26.09.2022 kundgetan wurde, wird
folgender Wortlaut nunmehr in die NS aufgenommen:

Herr Starke möchte folgende Änderungen im Protokoll festhalten:

zu TOP 4:

„Die Gelder sollen nicht für eine 150-Jahr-Feier sein, sondern für eine 700-
Jahr-Feier“

zu TOP 5:

Thema: schlechte Einsicht

„Die Hecke betrifft nicht die Heinrich-Böll-Straße. Das ist die Einfahrt aus
der Lange-Feld-Straße in den Fuhneblick.“

Thema: Straßenschäden

„Ortsausgang Richtung Siebenhausen; am Übergang von der neuen
Asphaltstraße zur Straße vom Landkreis.“

Da keine weiteren Wortmeldungen festgestellt werden, lässt Herr Starke über
die Niederschrift abstimmen.

einstimmig beschlossen
Ja 4 Nein 0
Enthaltung 1

zu 3.2 vom 25.10.2022

Da keine Wortmeldungen festgestellt werden, lässt Herr Starke über die
Niederschrift abstimmen.

einstimmig beschlossen
Ja 4 Nein 0
Enthaltung 1
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zu 4 Bericht des Ortsbürgermeisters über die Ausführung gefasster
Beschlüsse und aktuelle Mitteilungen aus Dienstberatungen mit dem
Oberbürgermeister

Der Ortsbürgermeister teilt mit, dass das Protokoll vom Herbstspaziergang
ohne Antworten fertiggestellt wurde und er das vorab an die Mitglieder
verteilt. Sobald die Antworten kommen, leitet er diese weiter.

Weiterhin informiert der Ortsbürgermeister, dass eine Arbeitsgruppe
gegründet wurde, welche sich mit der Liquidation der BQP beschäftigt.

Zu den DSK-Maßnahmen teilt der Ortsbürgermeister mit, dass in
Holzweißig angefangen wurde. In Reuden an der Fuhne, gibt es, aus Sicht
der Stadt, aktuell keine Straßen, welche eine DSK-Maßnahme benötigen.

Weiterhin informiert der Ortsbürgermeister, dass im ganzen Stadtgebiet
alle Telefonzellen abgebaut werden.

Des Weiteren teilt der Ortsbürgermeister zum Thema „Lichter aus in der
Verwaltung“ mit, dass nur noch die Notbeleuchtung an ist.

zu 5 Einwohnerfragestunde für die in der Ortschaft wohnenden Einwohner
der Stadt

Frau T. hat folgende Fragen:

1. Seit 2017 wird in dem Feuerwehrgebäude die Kellerdecke
provisorisch abgestützt. Wann wird etwas getan? Wann geht es
weiter?

2. Am Tiergehege fehlen 2 Straßenleuchten (von der Straße aus bis zu
den ersten Gärten). Die Masten stehen, jedoch sind die Lampen
nicht angeschlossen. Warum ist das so? Wann wird das behoben?

3. Wann geht es mit der Beleuchtung Radweg zwischen Reuden an der
Fuhne und Wolfen weiter?

 Antwortschreiben siehe Anlage

zu 6 Haushaltssatzung 2023 und Folgejahre, Projekte in den Ortschaften der
Stadt Bitterfeld-Wolfen

Beschlussantrag
217-2022

Der Ortsbürgermeister geht auf den Beschlussantrag ein.

Nachdem keine Wortmeldungen erfolgen, lässt der Ortsbürgermeister über
den Beschlussantrag abstimmen.

einstimmig empfohlen
Ja 5 Nein 0
Enthaltung 0

zu 7 Anregungen und Anfragen durch die Mitglieder des Ortschaftsrates

Frau Lorenz möchte nochmal an die Geschwindigkeitsmessung (Messgerät)
erinnern. Die Raserei nimmt wieder zu.

Weiterhin teilt sie mit, dass wieder Cross-Fahrer unterwegs waren. Sie hat
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darauf hingewiesen, dass es hier nicht erlaubt ist.

Herr Knabe informiert, dass Ende Juni eine Anfrage an den Landkreis bzgl.
der Flaggenmasten gestellt wurde. Die Rückmeldung hierzu hat ergeben,
dass es aus planungsrechtlicher Sicht keinen weiteren Handlungsbedarf gibt.
Aus bauordnungsrechtlicher Sicht, ging positiv hervor, dass es keiner
Baugenehmigung bedarf, da der Mast aus Gründen von Brauchtum errichtet
werden soll. Jedoch muss der zuständige Straßenbaulastträger befragt
werden. Wer ist hier der Ansprechpartner bei der Stadt Bitterfeld-Wolfen?
 Zuarbeit Amt für Bau und Kommunalwirtschaft: Sachbereich

Tiefbau

Weiterhin möchte Herr Knabe wissen, wer der Bauträger in der Heinrich-
Böll-Straße war.
 Zuarbeit Amt für Stadtentwicklung und Strukturwandel:

Als Vorhabenträger agierte seinerzeit die Gesellschaft für Haus- und
Wohnungsservice mit Sitz in Bobbau, Dorfstr. 22. Ansprechpartner
war Herr Findeis

Herr Starke hat erfahren, dass sich die Wölfe nähern und möchte wissen,
was die Stadt und das Wolfskompetenzzentrum über diese Wölfe weiß und
wie man sich verhalten soll (betrifft u. a. auch Tier- bzw. Hundebesitzer). Ist
man einer Gefährdung ausgesetzt?

Herr Starke informiert weiterhin, dass vom 12.11.2022 zum 13.11.2022 am
Dorfteich wieder eine große Feier stattgefunden hat. Er kann Bilder von den
Hinterlassenschaften vorweisen, welche die Vereinskollegen fotografiert
haben. Er bittet den Stadtordnungsdienst, Kontrollen auch an einem Samstag
durchzuführen.
 Zuarbeit Ordnungsamt: Kontrollen werden zukünftig weiterhin an

Freitagen und Samstagen erfolgen.

Des Weiteren geht Herr Starke nochmal auf das Thema „Tiergehege“ ein
und weist darauf hin, dass darüber nochmal beim Ausschuss für BKJS
beraten wird. Er hat dem Beschlussantrag eine Kostenkalkulation angefügt
und die Transparenz verlangt Herr Starke auch von den anderen
Beschlussanträgen (Tiergehege Bitterfeld und Greppin).

Es erfolgen keine weiteren Wortmeldungen.

zu 8 Schließung des öffentlichen Teils

Der Ortsbürgermeister schließt den öffentlichen Teil der Sitzung und stellt
die Nichtöffentlichkeit her.

gez.
Imre Starke
Ortsbürgermeister

gez.
Eyleen Helbing
Protokollantin

Anlage – Antwortschreiben Einwohnerfragestunde


